

習近平：堅持黨對軍隊絕對領導



■5日，習近平到國防科學技術大學視察。圖為習近平檢閱國防科大幹部和學員方隊。

香港文匯報訊（綜合報道）中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平前日在長沙視察國防科學技術大學時強調，要毫不動搖堅持黨對軍隊絕

對領導的根本原則和制度，強化官兵政治意識、政權意識。要堅持面向戰場，圍繞實戰搞教學，使培養的學員符合未來戰爭需要。他昨日在北京接見全軍黨建工作會議代表時指出，解放軍是執行黨的政治任務的武裝集團，必須要高標準、嚴要求，嚴肅查處違紀違法問題。

習近平本月3-5日在湖南考察。據中新社報道，5日上午9時，習近平來到國防科大，首先檢閱了幹部和學員方隊，參觀了學校科研成果展示，並接見了學校科技創新團隊代表。

軍事人才要符合戰爭需要

他在聽取了國防科大工作匯報後指出，要牢牢扭住思想政治建設這個根本建設，增強思想政治工作的主動性、針對性、時效性，做到始終同黨中央、

中央軍委保持高度一致，堅決聽從黨中央、中央軍委指揮。

習近平強調，要牢牢扭住培養高素質新型軍事人才這個中心任務，努力培養造就能夠擔當黨軍重任的優秀軍事人才。要堅持面向戰場、面向部隊，圍繞實戰搞教學、着眼打贏育人才，使培養的學員符合部隊建設和未來戰爭的需要。

習近平指出，要牢牢扭住國防科技自主創新這個戰略基點。要緊貼實戰、服務部隊，使科技創新同部隊建設發展接好軌、對好焦。要搞好科研力量和資源整合，形成推進科技創新整體合力。

據國防科大網站介紹，該大學是國防部和教育部雙重領導的國家重點綜合性大學，其前身是創建於黑龍江哈爾濱的軍事工程學院。1970年學校南遷長沙改名長沙工學院，1978年改建為國防科技大學。學校現有1.4萬多在讀生，其中8,400多是本科生。

抓黨風肅黨紀 高標準嚴要求

另據新華社報道，習近平昨日接見全軍黨的建設工作會議代表時強調，我軍是執行黨的政治任務的



■習近平參觀國防科學技術大學科研成果展示，同科研人員親切交談。

新華社

武裝集團，軍隊黨的建設必須高標準、嚴要求，努力走在全黨前列。軍隊黨建的首要任務是確保黨對軍隊的絕對領導，這也是對軍隊黨的建設的根本要求。要嚴肅黨的紀律，從嚴教育管理黨員特別是黨員領導幹部，鍥而不捨抓好作風建設，旗幟鮮明反對腐敗，嚴肅查處違紀違法問題。

中國打造渤海糧倉 保糧食安全

改良鹽鹹地種抗逆作物 2020年增產100億斤

香港文匯報訊（記者 劉坤領 北京報道）據新華社報道，啟動近半年的「渤海糧倉科技示範工程」取得一定成果。今年4月份，科技部、中國科學院聯合環渤海4省（市）啟動了「渤海糧倉科技示範工程」，在環渤海低平原區建立一批糧食增產增效示範區，到2020年環渤海地區有增產100億斤糧食的潛力。專家表示，新一屆政府一向重視三農問題的發展，習近平7月下旬在湖北農村調研時強調，「中國的糧食安全要靠自己」；李克強4日在黑龍江查看糧食收儲情況，上任以來三次考察農業，中央高層料將謀劃農業大局。

突破制約因素 增產潛力巨大

中國科學院分析數據顯示，在環渤海地區的河北、山東、遼寧、天津4省（市）中，有4,000多萬畝的中低產田和1,000多萬畝的鹽鹹地。如果突破淡水资源匱乏和土壤瘠薄鹽鹹等因素制約，這些中低產田糧食增產潛力巨大。科研人員認為，到2020年該地區有增產100億斤糧食的潛力，據此提出了「渤海糧倉」建設計劃。

處於渤海之濱的河北省南皮縣是試點項目之一。據新華社報道，南皮縣穆三撥村許景雲表示，去年以前，穆三撥村的鹽鹹地和其他中低產田，小麥平均畝產也只有二三百公斤。自從改種了中科院提供的「小偃81」小麥品種，當地今年的小麥畝產已達到450多公斤，玉米畝產約600公斤。

據介紹，「小偃」是小麥和偃麥草的合稱，偃麥草是一種牧草，「小偃」系列品種是小麥和偃麥草的雜交後代。正是得益於偃麥草帶來的基因，「小偃81」呈現出出色的耐鹽鹹性。



■大型聯合收割機正在「渤海糧倉」山東省無棣示範樣板項目區內收割小麥。

網上圖片

南皮縣農業局表示，南皮縣有中低產田50多萬畝，今年全縣「小偃81」播種面積2萬畝，目前主要用於繁種，預計2017年全縣可實現增產1.7億斤。

統一供種 訂供耕種 提供科技支撐

對於中國來說，如何保障糧食安全一直是中央領導層關注的重要議題。習近平總書記7月下旬在湖北農村調研時着重強調，中國的糧食安全要靠自己。國務院總理李克強上任以來，三次就農業問題進行考察。

官方數字顯示，從2003年到2012年，中國糧食生產已實現連續9年增產。糧食總產從2003年的8,613億斤增加到2012年的11,791.4億斤，年均增長率接近3.3%。

中國科學院農業資源研究中心研究員劉小京指出，中國現有18億畝耕地，要想靠增加耕地面積提高糧食產量十分困難，必須把目光放在大量的中低產田和科技創新上。「我們在示範田中實行統一供種，統一耕種管理，其中一個環節就是使用微鹹水灌溉。」劉小京說。

中科院院士李振聲認為，渤海糧倉科技示範工程集成多種技術成果，包括抗逆作物品種、鹽鹹地改良利用、中低產田快速培肥、微鹹水安全灌溉與雨水高效利用、棉田增糧等，探索低產農田糧食增產技術模式和「一二三」產業融合技術體系，為解決糧食增產、農民增收、農業增效問題提供科技支撐。

黑土地發軔「新農改」

王珏

11月4日至6日，李克強總理來到黑龍江同江、撫遠等地考察。他關於發展現代農業的表述，為三中全會「新農改」政策的出台發出了強烈信號。中國人多地少，生態基礎脆弱，發展又不均衡，當小農經濟開始掣肘農業現代化進程的今天，地該怎麼種，以達到最大的增產？糧該怎麼賣，以切實提高農民收入？實現規模經營後，人往哪裡去？針對這一系列深層次矛盾，新一屆國務院組成伊始便把這項改革試驗任務交給了中國最大的商品糧基地黑龍江。在十八屆三中全會進入倒計時的關鍵節點，李克強總理又北上撫遠農場，親自踏勘三江平原現代農改綜合試驗進展。種種信息顯示，新一輪事關國計民生又影響深遠的三農改革，將以此番黑土地的試點為先導蓄勢待發。

確定龍江改革試驗

農業一直是中國安天下、穩民心的基礎性、戰略性產業。然而，在現代化步入攻堅克難的後半程之際，這個13億人口的發展中大國，人多地少、農業基礎脆弱、發展不均衡等矛盾越來越突出，已經到了非改不可的地步。今年4月3日，履新僅半月的國務院總理李克強主持召開國務院常務會議，確定黑龍江省先行開展現代農業綜合配套改革試驗。

落實城鄉一體化

根據會議提出的九大任務，無論是創新農業生產經營體制，還是深化土地管理制度改革、加快城鄉一體化發展等，都觸及中國農業、農村改革的關鍵性問題，需要通過實驗、示範，摸索切實可行的路子。比如，現今農村大部分青壯勞力都轉移到城鎮務工，未來誰來種地？經過半年多的試點，黑龍江為全國探索的方向是，以合作社、家庭農場、種田大戶、農業企業等四類種地主體，發展多種形式的適度規模經營，提高農業綜合生產能力，提高農民收入；原本數千人種的地，流轉到新的經營主體後，幾十個人就夠了，剩下人去哪兒？黑龍江啟動配套改革新政，撤屯併村，建設中心村、中心鎮，實現城鎮化，並着眼最終落實城鄉一體化。

有專家認為，新一屆政府以黑土地上的現代農改綜合配套改革試驗為先導，拉開了新農業改革序幕，這是中央發展現代農業，提高農業生產能力，鞏固國家糧食安全，並着眼城鄉統籌而邁出的戰略性步伐。

值得注意的是，1978年中國改革從農村發軔，從而引領了近三十年的經濟發展和國力提升，而此輪亦發力於「三農領域」的新農改，能否在實現「四化同步」戰略目標的過程中釋放改革新紅利，從而為中國新一轮發展提供強勁動力，人們拭目以待。

文匯觀察

中國巴西簽航天農業等合作文件



■汪洋與巴西副總統特梅爾共同主持高層協調與合作委員會第三次會議。

香港文匯報訊（記者 李叢書

廣州報道）中國巴西高層協調

合作委員會第三次會議6日在廣州舉行，國務院副總理汪洋與巴西副總統特梅爾共同主持。

會後，中巴雙方簽署了《中國

巴西高層協調與合作委員會第

三次會議紀要》，以及航天、農業、質檢等領域合作文件。

汪洋指出，中巴正處於最活

躍、最富有成果的時期。當前

兩國都面臨發展經濟、調整結

構、改善民生的任務，雙方的

共同利益和相互需求都在增

加。中方願同巴方一道，認真落實兩國元首達成的共識，進一步發揮高層委員會機制作用，促進各領域務實合作，推動兩國全面戰略夥伴關係，深入發展，造福兩國人民。

特梅爾指出，在兩國元首推動下，今年巴中各領域合作取得顯著成果。明年將迎來巴中建交40周年，巴方期待加強和中方合作，落實十年合作規

劃，借鑒中國在基礎設施等領域的發展經驗，促進兩國關係取得更大發展。

全軍大整風 清退軍職幹部秘書

香港文匯報訊（記者 馬靜 北京報道）中國軍網昨日刊發中國解放軍全軍和武警部隊各大黨委近期召開專題民主生活會的綜述文章。文章指出，解放軍全軍和武警部隊日前召開高質量專題民主生活會，聚焦「四風」問題，並針對問題即知即改、立說立行。到目前為止，全軍共清退不合理住房8,100餘套、車輛25,000多台，對軍職領導幹部實際使用的秘書全部清退。

據了解，解放軍全軍各大單位黨委集中查擺糾治問

題、開展批評與自我批評，採取「說清楚」、「交明白帳」的辦法，即知即改、立說立行，對超佔的住房都作

出騰退承諾，對固定使用的越野車實行集中統管，對軍職領導幹部實際使用的秘書全部清退，並向軍委提交自糾情況報告。

通過活動，解放軍部隊「四風」突出問題得到有力整治。各單位共清退不合理住房8,100餘套、車輛25,000多台；普遍落實秘書和公勤人員配備使用規定；堅持以好的作風選人，樹立正確用人導向；扎實開展基層風氣專項整治，着力糾治發生在士兵身邊的不正之風；認真貫徹厲行節約反對鋪張浪費、嚴格經費管理的有關規定，加強工程建設項目審核，大幅壓減行政消耗性開支。

蔡名照籲中美就網絡安全對話



■蔡名照在全球網絡空間合作峰會上發表主旨演講。

中新社

香港文匯報訊 國新辦主任蔡名照5日在第四屆全球網絡空間合作峰會上作主旨演講，闡述中國互聯網發展情況及中美網絡安全合作。他指出，中國互聯網發展令人鼓舞，但面臨嚴峻的網絡安全威脅。他呼籲，中美應利用工作組機制，就網絡安全領域的共同關切進行深入對話磋商，增信釋疑，管控分歧，拓展合作。

八成華網民受網絡侵害

第四屆全球網絡空間合作峰會5日在美國斯坦福大學舉行，350多名各國政府官員、國際網絡安全組織和知名信息技術企業代表出席。蔡名照在開幕式上作唯一主旨演講。

聯手破色情網站

在談到中美網絡安全合作時，蔡名照說，中美同為互聯網的大國，有諸多共同利益，合作空間巨大。在中美戰略安全對話框架下，兩國建立了網絡工作組。他呼籲應充分利用工作組機制，就網絡安全領域的共同關切進行深入對話磋商，增信釋疑，管控分歧，拓展合作。

蔡名照表示，中美兩國在網絡安全領域的合作已經取得了一些積極成果，中美警方開展了良好的司法協助合作。他舉例說，2011年6月，中美聯手破獲了最大中文淫穢色情網站「陽光娛樂聯盟」案，抓獲居住在美國的主犯以及在中國境內的12名犯罪嫌疑人，成為中美警方在打擊網絡犯罪領域合作的成功案例。